

Bharat Chandak
SATYA ELECTRICALS
POLYPORE, Baccard, legrand, MAYELLS, SAT INSULATION, INDOSMAA
Finolex, OKOLORS, U.S.H.A, PHILIPS, GreatWhite, SIEMENS
Tapadia Market, Chain Sukh Road, Latur-413512
Ph : (O) 243678, 244458, 250776, (R) 242018
Email:satyaelectricals@rediffmail.com

लातूर वर्ष ३ रे अंक ११९ वा बुधवार दि. २७ सप्टेंबर २०२३ पृष्ठे ४

स्वागत मूल्य २ रु.

लातूर धडकलं जलसाक्षरतेचं पांढरं वादळ ! लातूरकरांकडून दुचाकी रॅलीचे अभूतपूर्व स्वागत

लातूर/प्रतिनिधी: आ.संभाजीराव पाटील निलंगेकर यांच्या नेतृत्वात गणेशोत्सवाच्या कालावधीत जिल्ह्यात सुरु असणारे जलसाक्षरता अभियान व दुचाकी रॅली मंगळवारी (दि.२६)लातूर शहरात पोहोचली. पांढरे टी-शर्ट, पांढरी टोपी व पांढरा झेंडा लावलेल्या हजारो दुचाकी यामुळे ही रॅली म्हणजे एक वादळ असाव असा भास झाला. लातूरकर नागरिकांनी या रॅलीचं अभूतपूर्व असं स्वागत केलं. भाजपाचे ग्रामीण जिल्हाध्यक्ष दिलीपराव देशमुख, शहर जिल्हाध्यक्ष देविदास काळे, शैलेश गोजमगुडे, शंकर शृंगारे, दीपक मठपती, गणेश गोमसाळे, अजित पाटील कव्हेकर, प्रेरणा होनराव, देवा गडदे, देवा साळुंके, पप्पू धोत्रे यांच्यासह शहर भाजपाचे पदाधिकारी आ. निलंगेकर यांच्यासमवेत दुचाकी रॅलीत सहभागी झाल्याचे दिसून आले. मागील आठ दिवसात पाण्याचे महत्त्व पटवून देत समुद्रात वाहून जाणारे पाणी मांजरा व तेरणा नदीच्या खोऱ्यात सांडावे ही प्रमुख मागणी घेऊन आ.संभाजीराव पाटील निलंगेकर यांनी लातूर जिल्हा पिंजून काढला. अभियानाच्या शेवटच्या दिवशी ही रॅली लातूर शहरात पोहोचली. सकाळी ९ वाजता गरुड चौकातून शहरातील दुचाकी रॅलीस प्रारंभ झाला. विवेकानंद चौक, शाह चौक, सम्राट चौक, गुळ मार्केट चौक, मार्केट यार्ड, बसवेंधर चौक, कन्हारी चौक, कन्हारी रोड, सोमाणी शाळा, बौद्ध गार्डन, कोकाटे



चौक, ट्युशन एरिया, ठाकरे चौक, मिनी मार्केट, मेन रोड, अशोक हॉटेल, उड्डाण पुलावरून नंदी स्टॉप, आदर्श कॉलनी, राजीव गांधी चौक, सहायद्री हॉस्पिटल मार्गे जुना औसा रोड, मुंदडा एजन्सीज पासून पुन्हा औसा रोड, शिवाजी चौक, दयानंद गेट, खाडगाव रोड, प्रकाश

नगर, संविधान चौक, गिरवलकर मंगल कार्यालय या मार्गे सकाळच्या सत्रात दुचाकी रॅली निघाली. दुपारी पीव्हीआर चौक, एमआयडीसी १ नंबर चौक, इंडिया नगर, जुना रेणापूर नाका, अंबा हनुमान चौक, पुण्यश्लोक आहिल्यादेवी चौकातून परत येत रिलायन्स महाविद्यालय, शिवनेरी हॉटेल मार्गे खोरी गल्ली, रमा टॉकीज, बसवेंधर महाविद्यालय, गांधी चौक, औसा हनुमान, आझाद चौक, सेंट्रल हनुमान, पाप विनाश रोड मार्गे सुळ गल्ली, रामलिंगेश्वर चौक, पटेल चौक, खडक हनुमान, सुभाष चौक व गंजगोलाई मार्गे ही रॅली हनुमान चौकात पोहोचली. जल्लोभात स्वागत.... लातूरकर नागरिकांनी आ.संभाजीराव पाटील निलंगेकर यांच्या नेतृत्वातील दुचाकी रॅलीचे न भूतो न भविष्यती असे स्वागत केले. ठिकठिकाणी दुचाकी रॅलीवर पुष्पवृष्टी करण्यात आली. विविध भागात महिलांनी आ. निलंगेकर यांचे औक्षण केले. ढोल-ताशांचा गजर सर्वत्र ऐकू येत होता. ट्युशन एरियातील विद्यार्थ्यांनीही रॅलीचे उत्साहात स्वागत केले. अनेक ठिकाणी दुचाकी रॅलीसाठी पायघड्या अंधारल्याचे चित्रही दिसून आले. दुष्काळाचे चटके सोसणाऱ्या लातूरकर महिला डोक्यावर पाण्याने भरलेले कलश घेऊन सहभागी झाल्या.



दिनांक २६/९/२०२३ रोजी सम्राट अशोककालिन कुटूंबस्तरीय बुद्धउत्सव दिनांक २०/९/२०२३ ते २६/९/२०२३ या कालावधीत कांबळे गौतमकुमार मुख्याध्यापक नाथनगर यांच्या निवासस्थानी प्रथमच लातूर जिल्ह्यात विविध उपक्रमांनी साजरा करण्यात आला.

लातूर जिल्ह्यात आक्षेपार्ह गाणी वाजविण्यास मनाई

लातूर, दि. २६ (जिमाका) : लातूर जिल्ह्यात 'हर टोपीवाला भी सर झुकाके जय श्रीराम बोलेगा' 'मंदिर वही बनायेंगे', 'तेरे मक्का और गदिना में शिव का डंका बजता है', 'दूर हटाओ अल्ला वालो' सारखी आक्षेपार्ह गाणी किंवा इतर आक्षेपार्ह गाणी सार्वजनिक ठिकाणी वाजविणे, त्या गाण्याची सीडी, कॅसेट सार्वजनिक ठिकाणी प्रदर्शित करणे व ताब्यात ठेवणाऱ्यावर गणपती उत्सव दरम्यानच्या कालावधीमध्ये बंदी घालण्यात आली आहे. जिल्हादंडाधिकारी तथा जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर-घुगे यांनी फौजदारी प्रक्रिया संहिता १९७३ चे कलम १४४ अन्वये याबाबतचे आदेश निर्गमित केले आहेत. धार्मिक व सामाजिक शांततेला बाधित करणारे कोणतेही कृत्य करण्यास या आदेशाद्वारे प्रतिबंध करण्यात आला आहे. संपूर्ण जिल्हाभर फौजदारी प्रक्रिया संहिता १९७३ चे कलम १४४ ची अधिसूचना लागू करण्यात आली. हे आदेश २३ सप्टेंबर, २०२३ से ००.०१ वाजता पासून ते २८ सप्टेंबर, २०२३ चे या २४.०० वाजेपर्यंत लागू राहतील, असे आदेशात नमूद करण्यात आले.

महिलांसाठी कोणीच काही केले नाही हा पंतप्रधानांचा दावा चुकीचा

मुंबई (प्रतिनिधी) : पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी भाषणात संसदेमध्ये महिलांच्या आरक्षणासंदर्भात जो निर्णय एकमताने घेतला त्याला काँग्रेससह काही पक्षांनी इच्छा नसताना सहमती दर्शवली, असे म्हंटले होते. हे त्यांचे वक्तव्य क्लेषदायक आहे. इतक्या वर्षात महिलांसाठी कोणी काही केले नाही हे त्यांचे मत चुकीचे आहे. महिलांना आरक्षण देण्याचे काम आम्ही केले. देशात पहिले महिला धोरण जाहीर झाले त्यानंतर स्थानिक स्वराज्य संस्थांमध्ये ३३ टक्के आरक्षण दिले हे आरक्षण देणारे महाराष्ट्र पाहिलं राज्य होते. मी संरक्षण विभागात असताना तिन्ही दलांत महिलांसाठी ११ टक्के जागा राखीव ठेवल्याचे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी स्पष्ट केले. मुंबईत आयोजित पत्रकार परिषदेत शरद पवार बोलत होते. पंतप्रधान नरेंद्र मोदींवर त्यांनी टीका केली. महिला आरक्षणाच्या विधेयकाला दोन सदस्य सोडले तर कोणीही विरोध केला नाही. एकमताने हे विधेयक मंजूर करण्यात आले मात्र, महिला आरक्षण विधेयकाला विरोधकांनी नाईलाजाने पाठिंबा दिला ही पंतप्रधान नरेंद्र मोदींची टीका चुकीची आहे. महिला आरक्षणावर आधीदेखील

विचार झालेला आहे. पंतप्रधानांचे ते वक्तव्य क्लेषदायक आहे. महिला आरक्षणाच्या निर्णयासंबंधी कुणीही विरोध केला नव्हता फक्त काही सहकाऱ्यांच्या सूचना इतक्याच होत्या की, एवढा व्यापक निर्णय घेताय तर तेव्हा एएससी, एएसटीसोबत ओबीसींनाही संधी मिळावी, अशी मागणी होती.

काँग्रेस आणि इतरांनी नाईलाजाने आरक्षणाच्या विधेयकाला सहमती दर्शवली आहे, असे म्हणत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी इतक्या वर्षात कुणीही काहीही केले नाही, असे म्हंटले होते मात्र तसे नसून देशामध्ये १९९३ मध्ये राज्य महिला आयोग स्थापन करणारे महाराष्ट्र हे पहिले राज्य होते. मी मुख्यमंत्री असताना जून १९९३ साली महिला आयोग स्थापन करून महिलांसाठी स्वतंत्र विभाग सुरु केला. महिलांना आरक्षण देण्याचे कामदेखील आम्ही केले. देशात पहिले महिला धोरण जाहीर झाले त्यानंतर स्थानिक स्वराज्य संस्थांमध्ये ३३ टक्के आरक्षण दिले हे आरक्षण देणारे महाराष्ट्र पहिले राज्य होते. मी संरक्षण विभागात असताना तिन्ही दलांत महिलांसाठी ११ टक्के जागा राखीव ठेवल्या, असेही शरद पवार म्हणाले.



सरकारला ४० दिवसांची मुदत

जालना : मराठा आरक्षणाचा मुद्दा पुन्हा एकदा तापण्याची शक्यता आहे. कारण आरक्षणाच्या मागणीसाठी उपोषण करणारे मनोज जरांगे यांनी पुन्हा एकदा रणशिंग फुंकले आहे. सरकारला आम्ही ४० दिवसांची मुदत दिली होती, त्यानुसार त्यांनी मराठा समाजाला आरक्षण द्यावे. मात्र, ४० व्या दिवशी आम्ही सरकारला सोडणार नाही, असा इशारा मनोज जरांगे यांनी दिला आहे. दरम्यान जालना येथील अंतरवाली सराटी गावात साखळी उपोषण करत असलेल्या मनोज जरांगे यांनी आज पत्रकार परिषद घेऊन आपली भूमिका स्पष्ट केली आहे. यावेळी बोलताना जरांगे म्हणाले की, कायदेशीर लढाई म्हणून आंदोलनाची दिशा बदलण्याचा प्रयत्न करत असाल तर ते अजिबात होणार नाही. आता आम्हाला वेटीस धरू नका. तसेच ६५ लाख अभिलेखापेकी ५ हजार कुणबी नांदी सापडल्या असतील तर, आरक्षण देण्यासाठी त्या अभिलेखांचे पुरावे भरपूर झाले आहेत. तसेच आता सरकारला पुरावे सापडलेत, आम्ही वेळही दिलाय.

ग्रामीण स्वस्त धान्य दुकानाचे धान्य पुरवठा करणाऱ्या शासकीय गोडाऊन व्यवस्थापक बी आर कांबळे यांची धमाल -सर्वत्र कौतुक !

लातूर :- लातूर शहराच्या पूर्व भागात रेशन कार्ड धारकांना लातूर तालुक्यातील ग्रामीण स्वस्त धान्य दुकानदारा मार्फत अन्नपुरवठा करण्यात येतो तो माल - धान्य शासकीय गोडाऊन मधून वितरित होते त्या गोडाऊनचे व्यवस्थापक बी आर कांबळे हे असून त्यांनीच धान्यवाटप, हमालीची पगार आणि दुकानदारांना सहानुभूतीतून सहकार्य करण्याची जी पारदर्शक पद्धत स्वीकारली त्यामुळे जिल्हा पुरवठा अधिकारी प्रियंका कांबळे लातूर तहसील मधील पुरवठा नायब तहसीलदार कुलदीप देशमुख



यांच्या पारदर्शक कारभाराचीच प्रचिती येते. शासकीय गोडाऊन मधून गहू, तांदूळ, डाळ वगैरे कट्ट्यातून किलो - दोन किलो माल कमी येतो त्या संदर्भात ग्रामीण स्वस्त धान्य दुकानदारांची तक्रार नसते सदरील गोदामातून ग्रामीण भागाला धान्य पुरवठा होतो तेथील स्वस्त धान्य दुकानदारा किंवा लाभधारकांची तक्रार नसल्याने शासकीय गोदामाचे व्यवस्थापक बी आर कांबळे यांचा कारभार सुजलाम सुफलाम असाच दिसतो. त्यामुळेच कांबळे हे जिल्हा

पुरवठा अधिकारी प्रियंका कांबळे आणि लातूर तहसील मधील पुरवठा विभागाचे नायब तहसीलदार कुलदीप देशमुख यांच्याकडून अभिनंदनास पात्र ठरतात अशीच महसूल विभागात चर्चा होताना दिसते आहे. विशेष म्हणजे पूर्वी शासकीय गोदामाचा कारभार नायब तहसीलदाराकडे असायचा पण शासनाने नायब तहसीलदार गोडाऊन व्यवस्थापक पद निरस्त केले. त्यामुळे पेशकार बी आर कांबळे यांच्याकडे गोडाऊन व्यवस्थापकाचा पदभार आल्याने गोदामातील चोरी झाली असतानाही शासकीय गोडाऊन कीपर असलेले बी आर कांबळे यांनी, सुरक्षा गार्ड सुद्धा स्वखर्चातूनच व चोरी गेलेले सीसीटीव्ही कॅमेरे, डी व्ही आर यांनीच गोदामात

बसविले ही बाब अत्यंत साधारण असली तरी त्या संदर्भात वरिष्ठाने चौकशी आपती त्यांना बढती द्यावी अशीच प्रतिक्रिया महसूल विभागात होताना दिसते आहे पण हमालीचे पैसे शासकीय गोदाम खर्चातून देण्याऐवजी बीआर कांबळे हे स्वस्त धान्य दुकानदाराकडूनच वसूल करतात असा आरोप होत असून त्यातून गोडाऊन व्यवस्थापक बीआर कांबळे यांची बदनामी करण्याचा हेतू नसावा अशी ही प्रतिक्रिया व्यक्त होत असून या संदर्भात स्वतः कांबळे हे मात्र बदनामीला न भीक घालता आपला कारभार सुरळीत चालवीत असल्याने आश्चर्य व्यक्त होताना दिसते आहे.

